



MINISTERSTVO ZDRAVOTNICTVÍ
ČESKÉ REPUBLIKY

Adam VOJTĚCH
ministr

Praha 24. června 2020

Č. j.: MZDR 25753/2020-2/PRO



MZDRX01AQ8ZM

Vážená paní a pane [REDACTED]

dovoluji si zareagovat na Váš dopis ze dne 8. června 2020, v němž se na mě obracíte v souvislosti se zdravotními následky způsobenými Vašemu synovi v důsledku povinného očkování.

Předně se situací Vašeho syna hluboce soucítím a chápu, proč se na soudy a nyní na Ministerstvo zdravotnictví obracíte. Na problém týkající se na straně jedné zákonem uložené povinnosti podrobit se povinnému očkování, na straně druhé absence speciálního odpovědnostního mechanismu, kterým by stát reagoval na sice vzácné, ale o nic méně politováníhodné újmy způsobené na zdraví očkovaného, poukazovala odborná i občanská společnost, ale také Ústavní soud. Jakákoliv újma na zdraví a další škoda mohly být v zásadě žalovatelné pouze v obecném režimu občanskoprávního soudního řízení. Po dlouhých diskuzích a hledání shody mezi odborníky i politiky byl nakonec přijat zákon, který na tuto odbornou i společenskou poptávku reagoval. Dne 8. dubna 2020 nabyl účinnosti nový zákon č. 116/2020 Sb., o náhradě újmy způsobené povinným očkováním. Bohužel, jak správně uvádíte, se tento zákon nevztahuje na skutečnosti, které nastaly před jeho účinností, tudíž není na případ Vašeho syna Honzika použitelný.

Jakkoliv rozumím tomu, že považujete za určitou nespravedlnost, že v důsledku podrobení se státem vynucované a zákonem stanovené povinnosti očkovat své dítě došlo či mělo dojít k újmě na zdraví Vašeho syna, nemohu bohužel bez právního důvodu





s Vámi jednat o náhradě újmy nebo jiné škody. Vaše původně uplatněná žádost o náhradu újmy způsobené na zdraví Vašeho syna byla v roce 2016 vyřízena řádně, neboť žádný právní předpis neupravoval povinnost státu k náhradě této újmy, ani mechanismus, jak by se tak mělo stát.

Beru na vědomí Vaši žádost o iniciování novely zákona č. 116/2020 Sb., ale prozatím není taková změna plánována. Zákon je účinný teprve krátce a zatím nejsou s jeho aplikací žádné zkušenosti, proto by v tento okamžik byla novela patrně předčasná. Stejně tak zatím není jasné, o kolika případech podobných tomu Vašemu lze hovořit. Je obecně známo, že k přijetí stávajícího zákona vedla dlouhá cesta, a já jsem rád, že se zákon podařilo přijmout alespoň v této podobě.

Je mi skutečně velice líto, že pro Vás nemám příznivější odpověď.

S pozdravem

Vážená paní a pan

